

动物园狮子疑遭砖块袭击

网友拍下视频曝光 园方呼吁文明游园

本报讯(记者 金旻矣 新民网 胡彦珣 朱云飞)国庆长假不少人去动物园游玩,可不文明之举每天都在上演。长假第二天,有网友谴责游客向狮虎园乱扔矿泉水瓶,而昨天又有网友在微博上曝光一段男子向狮子投掷疑似砖块的视频。对此,许多人在微博上感叹:我们狂欢的黄金周,怎么就成了动物的“受难日”?

在网友@典型巨蟹女 ANNA上传的视频上,可以清楚地看到狮虎园前围着许多游客。突然,一名身穿黑色上衣的男子拿起一块类似砖

块的东西准备投掷。此时,一名女子大喊:“不要再扔啦!”然而男子不为所动,仍然用力把那物体投进园中。网友称,当时那对狮子悠闲地躺在园里,“我和边上的女子都向他大喊,让他住手,谁知他非但不听还投了第二块。就在我拍摄视频留证据时,他还真‘配合’扔了第三块!”网友愤怒地称。

而就在国庆长假第二天,已经有网友在微博上发帖称上海动物园的动物园内到处是游客扔的塑料水瓶,“狮子馆里至少有70个以上”。

记者来到上海动物园,在网友爆料最集中的狮虎区,看到狮子山下至少有百来个矿泉水瓶,还有游客鼓励孩子向狮子扔瓶“宣战”,“看它有没有反应”。同样在半开放的小浣熊馆、天鹅湖,塑料袋和饮料瓶比比皆是,而动物们越是木然,游客就越来劲,有的干脆让孩子站在围栏上向动物嚷嚷发威。

据园方介绍,国庆期间,他们特别增派了管理人员和志愿者及时劝阻此类既不文明又危险的举动,却常常得到“关你什么事”的回应。对

此,园方十分无奈,因为没有执法权,他们只能采取增加清扫频次和巡查力度等方式。由于动物吞食塑料等异物后很容易生病甚至死亡,因此园方希望游客“高抬贵手”,从小事做起,保护这些人类的朋友。



扫一扫
二维码,请关注
新民网
www.xinmin.
cn 更多视频

台上台下座无虚席观众唱和

台上同济学子载歌载舞

本报讯(记者 沈敏岚 通讯员 同传)没有大腕明星,没有豪华阵容,同济大学以数十名大学生为主体的演出团队在共青森林公园与数千名游园市民激情互动。昨天,“老凤祥”2013年上海秋季森林花展迎来同济大学专场演出,赢得阵阵喝彩。昨天上午10时,同济大学专场演出在临时搭建的以中国红为主基调的舞台上正式拉开序幕。虽然前几天这里已由其他单位举办过数场演出,可同济学子的演出仍吸引了数千名游园市民,舞台前的660个观众席位很快坐满,晚到者在座位后面围了一层又一层,依旧兴致盎然。

一曲满怀深情的《祖国,我为你干杯》,让人回忆起中华人民共和国64年的辉煌成就。根据红色谍战片《风声》改编的四人情景朗诵,将观众带入那一段惊心动魄的地下斗争。江姐的故事人们耳熟能详,当女声小组唱《江姐》响起之时,观众席上有不少市民轻声唱和。舞蹈《吉普赛姑娘》(身体的季节)和肢体剧《心的奔跑》,展示了如火的亮丽青春和同济学子的艺术创意。压轴戏——女声独唱《我爱你中国》将整个演出推向高潮,观众报以热烈掌声。有观众兴奋地说:“同济大学作为百年名校,其土木工程、建筑设计、城市景观等专业久负盛名,但没想到这所工科院校的艺术类也这么棒、这么专业。”

据同济大学艺术与传媒学院院长王荔教授介绍,为了这次演出,全体师生从接到任务开始至今已排练一个多月。这种与广大市民亲密互动形式,不仅锻炼了同学们的专业技能,也给市民带去欢乐。

虎林米今起派送尝鲜

节日后专列运抵上市

本报讯(记者 薛慧卿)新大米来了!国庆佳节,上海虎林粮源基地迎来第3年秋收。记者从良友集团获悉,首批3500吨乐惠虎林新大米专列将于节后运抵上海,本月中旬全面上市。

新大米上市之际,良友集团今日起至9日在旗下5家粮油平价店、部分良友便利店和指定社区,向市民免费赠送1万包1公斤装乐惠虎林东北大米,合计100吨。市民可凭居委会发放的领取券领取,部分指定卖场门店可凭收条领取。

众爱心支持特奥会 万只小黄鸭勇闯黄浦江

本报讯(记者 胡晓晶)昨天中午,在外滩对岸靠近浦东滨江大道处的江面上,出现一个长300米、宽10米的梯形“赛道”。只听一声发令枪响,1.1万只头戴红泳帽、胸佩特奥牌的小黄鸭从滑梯上“倾巢”而下,为支持特奥事业来了一场别开生面的漂流大赛,一时间吸引众多游客“围观”打气。最终,“小黄鸭军团”由北向南漂流,借水势风力仅用20分钟就决出冠亚季军。

据悉,这次由正大广场携手国际特殊奥林匹克、上海市特奥委员会、上海特殊关爱基金共同发起的“冠军鸭勇闯黄浦江”爱心漂流大赛,是有史以来在黄浦江上进行的首次公益漂流比赛。此次为特奥事业筹集到善款共50万元,将全部打入上海特殊关爱基金会的账户。



1.1万只小黄鸭入水竞赛

本报记者 陈梦泽 摄

上海电机学院今日喜迎60校庆

节省筹备费用参与设立励志、帮困奖学金

本报讯(记者 马亚宁)上海电机学院今天喜迎60周年校庆。李岚清等发来贺信、贺词。来自海内外110多所高校、150多家行业协会及合作企业的嘉宾,8000多名海内外校友及师生代表参加了庆典大会。

喜迎一甲子华诞之际,上海电机学院以“校友校庆、师生校庆、学术校庆、人文校庆、节俭校庆”为宗旨,取消烟火表演,降低会务接待标准,将节省下的校庆筹备与捐赠经费用于设立两个学生奖学金,即设立100万元的励志奖学金、在上海市对口援疆的喀什市设立50万元

帮困基金。典礼上,校长夏建国作主题报告,明确学校“技术立校、应用为本”的办学方略,着力于“培养和造就卓越的高等技术应用型人才”,为建设特色鲜明的高水平应用技术大学而努力奋斗。

上海电机学院坚持搭建产学研合作平台,与企业建立战略合作伙伴关系,在人才培养、项目研发、学术交流、师资建设、实习基地、就业技能与渠道拓展、人员培训等方面开展实质性合作,助推莘莘学子的“电机梦”。校庆仪式上,东方国际集

团有限公司、上海斐讯数据通信技术有限公司、中兴通讯股份有限公司等10家企业集团与上海电机学院签署校企战略合作协议。国家级电气工程实践教育中心与国家级装备制造工程实践教育中心、上海电机学院技术转移中心及上海电机学院姜堰科技工作站等同时揭牌。

上海电机学院是一所新建的本科院校,拥有60年的技术教育办学历史,为国家培养了8万多名技术人才。建成后的临港校园,将成为上海先进制造业和现代服务业的人才培养基地。

市老年基金会开通“光明热线” 为农村老人建5年眼科健康档案

本报讯(记者 姚丽萍)今天上午,市老年基金会、新视界眼科医院“光明快车进农家,助白内障老人复明”项目实施首批100例慈善复明手术(相关报道见本报9月27日A8版),市老年基金会开通光明热线:5206-9999。

据市老年基金会理事朱冰玲介绍,“光明快车”首进浦东新场后发放的233份问卷调查发现,农村老人白内障发病有3个特点——

● 发病率高,受检老人中60

岁以上的农村老人60%患有白内障,80岁以上则达80%。

● 病情严重,受检老人中约四成视力仅0.1左右,甚至只有光感,处于失明状态;能手术的约两成白内障已处于中期、过熟状态。

● 受检老人健康观念存在误区,半数以上老人存在“人老眼花是正常生理现象”的错误观念,以致错过最佳治疗时机;同时,农村老人手术自负段比例相对高的现状,也在一定程度上限制了老人患白内障后

的及时治疗。

为此,“光明快车”还将前往崇明三岛、金山、松江等区县,为本市41万郊区老人免费筛查白内障和眼底疾病,并为其中600位高龄、失能、特困老人免费提供白内障复明手术;同时,实施从白内障检查、治疗到预防、设立眼健康档案在内的一条龙服务,建立为期5年的眼科健康档案,以便跟踪治疗。有需求者可拨打市老年基金会光明热线。

小偷住进失主家洗衣做饭

本报讯(记者 房浩)小偷卷走财物后,非但没有逃跑,反而在出游的失主家中住了下来。昨天,家住闵行区华漕镇繁兴路182弄的赵小姐致电本报,反映长假遭遇的奇事。赵小姐说,9月30日全家外出旅游,不料10月3日晚上回来发现家门被反锁,并有被撬开的痕迹。进屋后,眼前的一切让一家人惊呆了:家里物品散落一地,被子、床单被弄得乱七八糟。“看样子,一定是来过小偷了。”经清点,客厅内的液晶电视不翼而飞,墙上的空调内机也被拆下装进编织袋内,所幸还没被带走,同时失窃的还有男主人的十多件外套及短裤、拖鞋等。更让人意外的是,这名小偷还在赵小姐家暂住,不仅将男主人的几件脏衣服洗净晾晒在门廊处,还在厨房里生火做饭,拿走不少土豆和鸡蛋。事发后,赵小姐立刻向华漕派出所报案,警方在赵小姐家的柜子上发现一套吸毒用具和一把匕首,据此推测窃贼很可能是个瘾君子。目前,警方正全力追查嫌疑人。

马蜂窝高悬 一把火捣毁

本报讯(记者 房浩)马蜂窝高悬居民楼外墙上,频频出动的“马蜂大军”搅得居民人心惶惶。昨天,家住宝山区锦秋路的居民来电反映此事。

这只马蜂窝高悬在一幢居民楼4楼的空调外机上,距离地面约10米,直径则有半米长,前两天飞出的马蜂还曾蜇伤居民。

昨天上午,居民报警。由于马蜂白天觅食,晚上回巢,如果消防队员白天行动,等到晚上马蜂回巢时找不到窝,可能还会蜇人,因此消防部门决定晚上行动。昨晚6时许,宝山区大场消防中队的消防队员身穿防护服,爬上云梯,将蜂窝淋上汽油后点燃,很快硕大的蜂窝化为一团火球,蜂窝一块块掉落,居民纷纷长舒一口气。